

Пименова И.Ю. Учитель математики «МБОУ «Лицей р.п.  
Исса имени Н.Н. Гаврилова»»

Дистанционное обучение для меня и моих учеников - новый вид работы. Но при обучении стараюсь соблюдать методику работы с детьми и их родителями. В каждом классе лицея созданы группы учащихся, их родителей и работающих педагогов, где происходит обмен текстовыми сообщениями через WhatsApp или Viber. Каждое утро в группе класса пишу тему урока, оговариваю вид деятельности (посмотреть видео-урок по данной теме по подготовленной ссылке, выполнить практическую работу, поработать с текстом учебника, выполнить тест или упражнения из учебника). Обязательно после такого сообщения дети или их родители задают вопросы. Есть возможность ответить сразу. Некоторые дети и родители предпочитают общаться по вопросам в личных сообщениях. Конечно, это не заменит живое общение, но позволяет в сложившейся ситуации держать «руку на пульсе» обучения. Так как технически мы не можем проводить урок в виртуальном классе (не хватает скорости интернета для обмена видеoinформацией), поэтому пользуемся онлайн-платформами. Для своей работы я определила: УЧИ.РУ, РЭШ, Школа им. Н.И. Лобачевского ОНЛАЙН, Знайка.ру, Решу ОГЭ и Online Test Pad - многофункциональный веб-сервис, разработанный для тестирования учеников и студентов, проведения экспресс-проверок уровня знаний, зачётов и контрольных работ. Считаю, что урок не может быть без грамотного слова учителя, поэтому почти каждый урок стараюсь подготовить ссылку из сервиса Школа им. Н.И. Лобачевского ОНЛАЙН или Знайка.ру. Видео-уроки этих учебных платформ я уже использовала ранее до дистанционного обучения на своих уроках как фрагменты, поэтому искать что-то новое не пришлось. Мне нравятся объяснения педагогов этих школ. В школе- онлайн им. Н.И. Лобачевского всё основательно продумано с проверкой домашнего задания, объяснением новой темы, разбором задач и самостоятельных работ. В совокупности получается полноценный урок. Знайка.ру предлагает более короткие ролики, но урок от этого не становится менее ценным. Программа РЭШ не совсем совпадает с нашей программой, но на этой платформе считаю удобным сервис тренировочных и контрольных заданий, где автоматически выставляются оценки ученику. Платформа Решу ОГЭ позволяет готовить девятиклассников к предстоящим экзаменам, проводить самостоятельную проверку знаний учащихся, подробно разбирать каждое задание экзаменационной работы. Не один год используется педагогами лицея и платформа УЧИ.РУ. Мне на этой платформе нравится сервис раздачи

индивидуальных заданий-карточек, что позволяет каждого ребёнка вести по своей индивидуальной траектории получения знаний по данной теме. Кроме этого, задания выполнены в графическом режиме, что делает более наглядным восприятие «сухих» математических терминов для учеников младших и средних классов. На этой платформе результаты всей работы детей отражаются в личном кабинете учителя. Кроме этого, проводятся марафоны знаний между классами, олимпиады. Обязательно отмечаются грамотами, благодарностями ученики и педагоги за успехи в обучении на данном ресурсе, что обеспечивает положительный психолого-педагогический эффект обучения. И, наконец, сервис Online Test Pad предлагает массу тестов различного уровня, различной тематики, объёма, что позволяет проверить знания как на промежуточном этапе обучения, так и при итоговом контроле. Хотелось, чтобы технические возможности позволяли бы использовать этот сервис и на традиционных уроках.

Понимаю, что дистанционное обучение – временная и необходимая мера, но оно дает и нам, и нашим ученикам, и их родителям определенный опыт в современном цифровом мире. Мы пробуем новые формы для обучения, которые можно будет использовать и дальше, во время традиционных уроков.